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Cada pregunta tiene la ponderacion indicada. Las subpreguntas tienen igual
puntaje. Tiene 1,5 horas para contestar.

Pregunta 1. (12 puntos) Cuentas Nacionales. Suponga que la economia
produce 5 bienes y que en los anos 2000-2002 las cantidades producidas y los
precios respectivos fueron los siguientes:

Producto | Cantidad Precio Cantidad Precio Cantidad Precio
2000 2000 2001 2001 2002 2002
A 400 2 100 1 300 3
B 300 3 200 2 300 3
C 500 4 200 2 400 4
D 600 1 500 1 600 2
E 700 3 600 2 500 1

a. Determine el PIB nominal para los afios 2000 y 2001.

b. Determine el PIB real para los anos 2001 y 2002, usando como base el afo
2000.

Determine la inflacién del 2002, utilizando el deflactor del PIB.

El INE anunci6 que la inflaciéon del 2002 fue de un 12%. ¢:Coémo compatibiliza
este anuncio con su calculo usando el deflactor?
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Pregunta 2. (12 puntos) Comente las siguientes aseveraciones indicando si
son verdaderas, falsas o inciertas. En todos los casos, explique su respuesta.

a. Como las exportaciones son parte de la produccion de un pais, no pueden ser
mayores que el PIB.

b. Es malo que los paises pobres tengan déficits en cuenta corriente, porque
como son pobres, tendran dificultad para pagar sus deudas en el futuro.



Pregunta 3. Actualidad (6 puntos)

De acuerdo a la informacion recientemente entregada por el Banco Central, ¢a
qué tasa creci6 la economia el segundo trimestre del 2006? ;Cémo evolucionaron
los componentes de la demanda agregada?

Pregunta 4. Ahorro y consumo (24 puntos)

Suponga que un individuo vive por dos periodos, que nace sin activos y que la
funcién de utilidad intertemporal es:

U(C1,Cy) = In(Cy) + $In(C,)

donde ¢<[0,1]. Los ingresos son conocidos por el individuo al momento de decidir

su senda de consumo 6ptima, y estan dados por / ={Y},Y>}.

El gobierno cobra impuestos de suma alzada al consumo - es decir, cobra
impuestos de un monto fijo, independiente del consumo-- en cada uno de los
periodos. Sea t1; el impuesto del periodo i, con ie{l,2}. Suponga que la tasa de
interés del mercado es r.

a. Exprese el problema que enfrenta el individuo. Resuelva las condiciones de
primer orden y encuentre la relacion entre C; y C; en el plan 6ptimo.
b. Determine el nivel que alcanza el consumo en cada periodo.
c. Determine y explique qué sucede con el ahorro en el periodo 1 si:

- la tasa de interés es mayor

- la tasa de impuesto en el periodo 2 es menor

- el consumidor es mas impaciente.
d. Suponga ahora que el consumidor enfrenta restricciones de liquidez en el
periodo 1, de tal forma que lo maximo que puede obtener es un décimo de su
ingreso en tal periodo. ¢Cambia la senda de consumo 6ptima? Si es asi, explicite
la nueva trayectoria, y explique intuitivamente su resultado.



